

Cosas de la ciudad

EL ALUMBRADO PUBLICO

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente se acordó estudiar una fórmula que armonice el interés estético de la ciudad en relación con las nuevas farolas del alumbrado público y los intereses de la Compañía que facilita el fluido eléctrico.

Contra tal acuerdo, que fué bien acogido por la ciudad, ha interpuesto recurso la Compañía, por considerar que se lesionan sus intereses. Y ello ha sido causa de que el Cabildo rectificase su actitud anterior y se decidiera a buscar una fórmula conciliatoria, cuyo alcance desconocemos en el momento actual.

Los intereses de la Compañía parecen, naturalmente, muy respetables. Nadie debe ir por capricho contra los intereses legítimos de ninguna Empresa industrial. Pero es el caso que la ciudad tiene también sus intereses, que no pueden ser olvidados en ningún caso y por ninguna causa.

Tiene esta más importancia de la que suele concedersele, porque una ciudad como Granada necesita que todos los aspectos ornamentales de la vía pública estén en armonía con su carácter urbano y con su belleza. Este cuidado aún debe ser más exigente en barrios como el Albayzín y en parajes como la Alhambra, donde es lógico y necesario adoptar un tipo de farola que no desentone del ambiente y que constituya un elemento bellamente decorativo.

NOTAS

LAS AGUAS POTABLES, GANIVET Y EL AVELLANO

Hace unos días, viendo las zanjitas que para las aguas potables están abriendo en el Triunfo, vino a mí el recuerdo de Ganivet. Decía aquel granadino insigne que una de las mayores aspiraciones del pueblo granadino era el agua. Y es cierto; en un pueblo en donde toda el agua es mala, es lógico que ésta constituya en él una verdadera pesadilla.

Indudablemente, si llega a terminarse felizmente el tan cacareado problema de las aguas potables, el Avellano pasará a ser una especie de monumento romántico. Pero a pesar de ello, en Granada quedarán unos pocos granadinos que seguirán bebiendo el agua fresca y transparente del Avellano.

Fué el verano pasado, ya hace más de un año; todos leímos en EL DEFENSOR DE GRANADA la noticia, entre seria y humorística, de la reorganización de la Cofradía del Avellano. Recuerdo que todos nos reímos de la idea, augurándole escasos días de vida, y enseguida el tema fué dado al olvido; a la acuática Cofradía ya la habíamos sentenciado.

Quedé, pues, gratamente sorprendido cuando hace días tuve de nuevo noticias de ella. Había traspasado los límites que tan despiadadamente le habíamos señalado. Después de su reorganización cuenta ya con más de un año de vida apacible y tranquila.

No es, según me dice uno de sus hermanos, sociedad con fines de lucro; es una verdadera hermandad formada por un grupo de amigos (más bien hermanos, tal es la cordialidad que reina entre nosotros), verdaderos admiradores de las bellezas de nuestra Granada. Es más una asociación espiritual que material, por lo que pueden considerarse como miembros de la misma cuantos sientan verdadero amor por nuestra bendita tierra.

Una escritora extranjera nos dice

que ha descubierto la verdadera nacionalidad de Colón

Desde Biarritz recibimos ayer una breve e interesante carta. Nada prejuzgamos sobre su contenido. Ni sabemos si se trata de una visión más sobre la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón. Pero, de todas suertes, vamos a reproducirla como dato informativo que debemos a nuestros lectores. Lo que de exacto haya sobre el caso presente, vendrá después.

Me es muy grato ofrecerme de V. a y s. s., Madame Rauc Nané.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

COMENTARIOS

La guerra y el desenvolvimiento económico de las naciones

La sangrienta guerra europea, en la que tantas vidas dejaron de existir, trajo como consecuencia inmediata, además de las calamidades y trabajos que afligieron a todos los pueblos, la carencia omnimoda, sin de lo necesario para vivir.

Según un eminente estadista, los hombres que perecieron en la gran hecatombe ascienden a más de 100.000.000, que unidos a las revoluciones, trastornos y desórdenes interiores, han dejado un vacío que todavía tardará en cubrirse.

A raíz del formidable ataque alemán contra Rusia, en el que se dio a conocer por su ídolo el mariscal Hindenburg, actual presidente de la República, se preveía el alumbrado eléctrico en sus instalaciones que quedase instalado colocándose las lámparas dentro de las farolas que servían para el último mencionado alumbrado.

El señor Méndez Rodríguez Acosta. Se ha estudiado detenidamente la reclamación formulada por nuestro compañero señor Navarro Parón y en su consecuencia el ingeniero municipal ha formulado nuevo proyecto y presupuesto municipal, en el que se reduce la suma por invertir a trescientas treinta mil pesetas.

Después del Cabildo. Terminada la sesión municipal, el alcalde invitó a los periodistas con cigarrillos puros, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Un on PATRIÓTIKA DE GRANADA EL ACTO DEL DOMINGO. Para el acto que se celebrará el domingo 15, en el teatro Cervantes, invitamos a cuantas personas, amigos o no, deseen asistir.

EL LIBERAL de Madrid. Querido amigo. Son ya dos años los que mi hijo lleva en su casa. ¿No podrías darle un empleo superior al que tiene, en el que no hace más que llevar las cartas al Correo?

Las reformas de la ciudad

El embovedado del río Darro

Una comisión de vecinos y propietarios de la Acera de Darro estuvo ayer en el Ayuntamiento para entrevistarse con el alcalde y tratar de la proyectada reforma de aquella vía.

Los comisionados expusieron al alcalde su deseo, que reficiera una verdadera necesidad de saneamiento y urbanización, de que esta reforma se realice cuanto antes, ya que está incluida en el plan de obras a ejecutar con cargo al presupuesto extraordinario del Ayuntamiento y los propietarios se obligan a pagar el cincuenta por ciento del importe de las obras.

Los comisionados salieron muy satisfechos. Nosotros deseamos que estos optimismos se confirmen, pues realmente la reforma es de las más importantes que se pueden hacer en Granada.

DE HACIENDA

PAGOS PARA HOY

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se harán efectivos libramientos expedidos a nombre de don Gregorio Fernández, don José García Orejón, don Gabriel Barata, doña Teresa Rivas, don Francisco Jiménez, doña Concepción Díez, don Ramón Gómez, don Luis López Zayas, don Federico Barque, don Emilio Jofré, doña Tomas Pérez, don Francisco López, don Matheo Barata, don Antonio Ruiz Contreras, don Juan Maldonado, don José Garrillo Negueras, don Cristóbal Romero, don Juan Pérez, don Antonio Ruiz Rosales, don Antonio Fernández, don José González, doña Catalina Martínez, don Miguel Marín, don José Fiestas, don Rafael Martínez, don Julio Martínez Vivo, don Antonio Quirós y señores presidente de la Junta de Abastos, inspector provincial de Sanidad y alcalde de Cañiles.

HACE 45 AÑOS

Efemérides de "El Defensor"

13 DE SEPTIEMBRE DE 1884

Se constituyó en el Ayuntamiento la Junta del Censo electoral, presidida por el juez del Salvador, procediéndose a la elección de interventores para las próximas elecciones de diputados provinciales.

La formidable explosión en una fábrica de conservas. Valencia 12. Las víctimas de la explosión ocurrida ayer en la fábrica de conservas de Polifa de Júcar, de la propiedad de don Salvador Escrivá, son los siguientes:

Vicente Perpiñá, de 13 meses de edad, que pereció aplastado por los cascotes que le cayeron cuando dormía en una cuneta. José Guimaraes García, de 25 años, que ha perecido también. Concepción Rubia, de 40, madre de la criaturita, muerta también. Amadeo Benavente, de 27, que era el encargado de la caldera. También ha muerto y su cadáver apareció horriblemente mutilado. Ha resultado gravísimamente herido José Martínez Nadal, de 12 años. Los restantes heridos, hasta cuarenta, son de carácter leve.

La visita a España del presidente Garmona

Madrid 12. Comunican de Lisboa anunciando que una vez celebradas las fiestas del 5 de Octubre, el jefe del Estado, señor Carmona, marchará en tren especial a Sevilla para visitar la Exposición iberoamericana. Desde la capital andaluza el presidente de Portugal marchará a Madrid, en donde será huésped de los reyes.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA PERMANENTE

SE REDUCE EL PRESUPUESTO PARA LA REFORMA DE LOS PASEOS DEL SALON Y LA BOMBA

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde y asistiendo los señores Rodríguez Acosta, Leyva, Guirao, Méndez Rodríguez Acosta, Casado Torreblanes y Caparrós.

Orden del día.

Por el secretario dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, comenzando seguidamente la discusión del orden del día.

En el expediente promovido por don Francisco Salmerón Polo, sobre la línea y ryanete de la calle Darro del Bequerón, el teniente alcalde, delegado de Fomento, propone, y así se acuerda, primero que se exponga a dicho señor la parcela sobrante de 22 40 metros cuadrados de sus caseríos números 25, 27 y 29, en la cantidad de 896 pesetas, al precio de 40 pesetas por metro cuadrado, y segundo, que asimismo se exponga a don Miguel García Bombillat el solar número 31; en la misma calle, en 6.846 pesetas, al mismo tipo.

Se conceden licencias al marqués de Casablanca, para edificar de nueva planta una casa para veintidós viviendas modestas en el solar de la manzana que ocupó el acto, y que se sitúa en las calles de Molinos, Panaderos y Cocheras.

Apruébase un presupuesto de 1.200 pesetas para el arreglo provisional del camino de las Concejales hasta el Tiro Nacional.

Apruébase la demolición del kiosco cantino que existe junto a la estación de los Andaluces, por encontrarse en estado ruinoso.

También se acuerda imponer una multa al propietario de una casa en la calle Molino de la Cortez, por haber efectuado obras sin licencia.

La reforma de los paseos

Dáse cuenta de una reclamación formulada por el concejal don José Navarro Parón contra el proyecto y presupuesto para la reforma de los paseos del Salón y la Bomba, fundada en que la suma de medio millón aproximadamente que se destina para estas obras es exagerada, pues antes hay que atender a otras necesidades más urgentes de la ciudad, tales como el arreglo del alcantarillado, el saneamiento de las aguas, etc.

El señor Méndez Rodríguez Acosta. Se ha estudiado detenidamente la reclamación formulada por nuestro compañero señor Navarro Parón y en su consecuencia el ingeniero municipal ha formulado nuevo proyecto y presupuesto municipal, en el que se reduce la suma por invertir a trescientas treinta mil pesetas.

Apruébase la antedicha reforma y se sacan a subasta las obras.

Otros asuntos

Dánsese varias bajas en la matrícula de impuesto sobre carruajes.

Se admite la dimisión del músico de la Banda municipal señor Ruiz Fernández.

Apruébase la inclusión de varios vecinos en el padrón municipal.

En el curso de reposición interpuesto por la Compañía General de Electricidad contra el acuerdo de la Comisión Permanente de 9 de Agosto pasado, referente a como el arreglo del esquinero que conduce a la Alhambra, en donde está la cremallera, y sobre todo las calles del Albaleín, gran centro de turismo, que se encuentran en malas condiciones.

Estas cayeron con gran estrépito sobre los viejeros, los cuales resultaron heridos en la cabeza de pronóstico reservado.

SILUETA DEL DIA

FASCISMO

Desconocemos la posición espiritual del señor Caparrós ante la realidad política del fascismo. Sin embargo, hay sobrados indicios para sospechar que el delegado municipal de Turismo está bastante más cerca de Mussolini que de Lenin. Cuando anteayer los jóvenes fascistas que nos han honrado con su visita desfilaban marcialmente ante el monumento de Colón para homenajear la memoria del glorioso navegante, el señor Caparrós, hombre sensible a estas manifestaciones bizarras, sentíase tal vez emocionado. La cosa e vino a punto de que el distinguido concejal extendiera gallardamente su brazo derecho para dedicar a la juventud italiana un heroico saludo fascista. Es muy posible que al señor Caparrós le sentara muy bien una camisa negra. De todos modos, confesemos que su figura no desentonaba del cuadro. La primera virtud de un hombre representativo es verse a terno.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA a unos aristócratas

Palma de Mallorca 12. Anoche, cuando se dirigían a su domicilio los marqueses de Benicarló y Sotelo, el auto que los conducía, a causa de un falso viraje, fué a chocar contra un camión del servicio de riegos.

El choque fué violentísimo y el automóvil sufrió grandes desperfectos en la parte anterior, así como la rotura de todos los cristales.

EL ACTO DEL DOMINGO

Para el acto que se celebrará el domingo 15, en el teatro Cervantes, invitamos a cuantas personas, amigos o no, deseen asistir.

UN ON PATRIÓTIKA DE GRANADA

Las tarjetas pueden recogerlas en el local de la Unión Patriótica.

El alcalde le rebaja algunas pesetas, podrá quedar reducido a unas veintidós mil. Así, pues, se podrán atender las peticiones del señor Navarro Parón.

Apruébase la antedicha reforma y se sacan a subasta las obras.

Después del Cabildo. Terminada la sesión municipal, el alcalde invitó a los periodistas con cigarrillos puros, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Un on PATRIÓTIKA DE GRANADA EL ACTO DEL DOMINGO. Para el acto que se celebrará el domingo 15, en el teatro Cervantes, invitamos a cuantas personas, amigos o no, deseen asistir.

Las tarjetas pueden recogerlas en el local de la Unión Patriótica.

En dicho acto usará de la palabra el elocuente abogado madrileño don David Ormaechea y otros oradores de la localidad. El jefe provincial, Manuel Prieto Valero.

EL LIBERAL de Madrid. Querido amigo. Son ya dos años los que mi hijo lleva en su casa. ¿No podrías darle un empleo superior al que tiene, en el que no hace más que llevar las cartas al Correo?

Sin duda alguna. Desde mañana llevará únicamente las cartas certificadas.



ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Almería con su distinguida familia el catedrático de la Facultad de Derecho don Antonio Mesa Moles.

Regresó de su veraneo en el Norte de España y Sur de Francia, el catedrático de la Facultad de Farmacia don José García Vélaz, acompañado de sus encantadoras hijas María Luisa y Carmen.

—Ayer mañana se casó, tuvo lugar, en la iglesia parroquial de Santa Eusebia, el solemne enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Encarnación Cruz Romero con el distinguido joven don Lorenzo Villarejo Guerrero.

El acto tuvo lugar ante el altar del matrimonio de Nuestra Señora del Rosario, que es de profesión religiosa.

Fueron padrinos el padre y la madre de la novia, don Lorenzo Villarejo González y doña María Villarejo de Santa Cruz.

Testificaron el acto don Manuel L. de Guevara, los facultativos don Luis Villarejo y don Alfonso García Mesa, y nuestro compañero de Redacción don Narciso de la Fuente y Ruiz.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

El Doctor Lago

Médico y Odontólogo REANUDA SU CONSULTA

Plaza del Carmen, 29

La novia luce espléndido traje de gran pón blanco, cuya cola era llevada por las encantadoras niñas Marujita Rubio y Elena García, y se adornaba con valiosas alhajas y el simbólico eschalar.

En el expirar de la noche salieron los desposados para Madrid, Barcelona y otras poblaciones.

Ha regresado de Francia y Suiza el jefe del Negociado de Política urbana de este Ayuntamiento, don Enrique Durán.

—De sus posesiones de la Sierra de Córdoba, el distinguido funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Hermilio Moreno.

—Ayer celebró su fiesta onomástica la simpática y bella señorita María Sánchez de Hoyos.

Le estalla un cohete, hirle el oído. Ayer tarde fué curado en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Gabia Gran de José Fernández Polo, de 66 años, de una herida en el globo ocular derecho, que se ocasionó en dicho pueblo al estallar un cohete.

LAS TORMENTAS

Nuevos detalles de los estragos producidos por el fenómeno

Los daños en las provincias de Avila, Teruel y Valencia han sido enormes

Avila 12. Sobre esta población descargó una horrible tormenta. El obrero Santiago Arroyo y su hijo Eleuterio, al pasar montados en un burro por el Salto de Alberche, fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados, así como el animal que los conducía.

Tetuán 12.—La tormenta en la costa mediterránea sorprendió a varios buques pesqueros, los cuales hubieron de refugiarse precipitadamente en las bahías de Ceuta y Río Martín.

El balandro «San Antonio» fue alcanzado por una chispa eléctrica. El marino Francisco Rus sufrió tan graves quemaduras que dejó de existir a los pocos momentos. Tres tripulantes más de la referida embarcación sufrieron graves síntomas de asfixia y cayeron desvanecidos.

El balandro resultó con serios desperfectos, especialmente en la parte de proa.

Teruel 12.—En numerosos pueblos de esta provincia los daños que ha causado el temporal son cuantiosos, pues se han perdido todas las cosechas. En Teruel llovió copiosamente, registrándose algunas inundaciones.

Valencia 12.—Sobre esta pobla-

ción y en numerosos pueblos de la provincia, especialmente en Napuera, Serra y Portafelis, la tormenta que descargó revistió caracteres alarmantes. El agua caía a torrentes con acompañamiento de truenos y rayos. Numerosas casas se inundaron, y la corriente arrastró en su curso numerosos árboles frutales, muebles y caballerías.

El pánico que se apoderó de los vecinos de los tres pueblos referidos aumentó considerablemente al quedarse a oscuras.

Las mujeres y niños, que permanecían aislados, lloraban llenos de angustia y pedían socorro. La mayoría de los hombres fueron sorprendidos por la tormenta en los montes, donde estaban dedicados a recoger algarrobas.

La lluvia, intensísima, no cesó hasta la una de la madrugada. Ante la magnitud de la catástrofe, a las diez de la noche, se organizaron cuadrillas de salvamento, las cuales procedieron a salvar a 21 hombres y mujeres, que se hallaban en situación de apuro en el monte denominado del Castillo, adonde fueron para dedicarse a las faenas agrícolas.

También fueron salvados 15 niños que se hallaban incomunicados en un monte y en situación comprometida. Un anciano y su nietecito de corta edad fueron arrastrados por la corriente, y gracias al heroísmo de varios vecinos no perecieron ahogados.

De Marruecos

La emboscada a las tropas francesas

Tánger 12. Se reciben nuevas noticias respecto a la sorpresa de que fueron objeto las tropas francesas en la región de Bu Denid. Las bajas son 22 muertos y 10 heridos, encontrándose entre éstos un suboficial del ejército francés. Se confirma que se trata de una emboscada tendida por los rebeldes.

Explosión imprevista

Tánger 12. Una joven hebrea hubo de encender fuego para calentar agua en el huerto de su casa. Repentinamente se produjo una tremenda explosión, a consecuencia de la cual murió la joven y resultaron heridas varias personas. Hechas las averiguaciones correspondientes—pues causó grande extrañeza el suceso—, se descubrió que lo que había explotado fue un óvulo que estaba enterrado, no se sabe desde cuándo, debajo del sitio en donde la lumbre fue encendida.

DR. ALEMÁN. DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Cottl Marlón, 8, (Gran Vía) CONSULTA de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

MADRID AL DIA

El Congreso del Comercio español en Ultramar

Madrid 12. El II Congreso del Comercio español en Ultramar tendrá lugar el día 17 del corriente, en el Palacio del Senado. Vendrán para asistir a esta Asamblea cerca de dos mil delegados de las Repúblicas americanas.

El suceso de la Gran Vía. Nota oficial

Esta tarde facilitaron a la Prensa una nota oficial relativa al síllo que ha de ocupar el público en la Sala de la Audiencia de Madrid para presenciar las sesiones de la vista con motivo del proceso instruido por el suceso de la Gran Vía. Según la nota, las señoras ocuparán los sillones preferentes y estarán sentadas y los caballeros permanecerán detrás y de pie.

Donde irá el rey

El ministro de Marina ha manifestado a los periodistas que el rey asistirá al tercer supuesto de las maniobras navales, consistente en un desembarco en la playa de Burriana. A este efecto don Alfonso embarcará en Barcelona el día 6 de Octubre y desembarcará en Valencia el 15.

Dicho día se dirigirá a Madrid para acompañar en su visita a la Corte al rey Fuad de Egipto.

El robo de una porcelana en la visita del Príncipe de El Escorial

En la causa que se instruye por robo de una artística porcelana de la «Casita del Príncipe de El Escorial», hecho realizado por el norteamericano mister Dee, se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el autor del robo, habiéndose ordenado a las autoridades su busca y captura para que responda de su delito. La fianza de 4.000 pesetas será deducida a los gastos del proceso y responsabilidad civil.

NOTAS TAURINAS

En Madrid.—Reverito alcanza uno de sus mayores triunfos

Madrid 12. Con entrada regular y gacido de Félix Suárez, se celebró esta tarde la anunciada novillada, en la que alternaron los diestros Aldeano, Reverito y el granadino Perete. En quites, el granadino no hace nada.

Con la flámula muletea desconfiado, y aprovechando la primera igualdad, se deshace del de Félix Suárez de un pinchazo y una estocada, silbando ruidoso, por lo que pasa a la enfermería. (Palmas.)

Quarto.—Aldeano le torea con precauciones. En quites, nada de particular. Muletea desconfiado y remata de un pinchazo y una estocada en lo alto. (Palmas.)

Quinto.—Es un bicho con una cornamenta de cuidado. Reverito instrumenta unos lances buenos que se jalean. En quites no hay nada extraordinario.

Realiza una faena artística y valiente con pases de todas las marcas, y termina de un pinchazo y una entera, que basta.

Sexto.—Perete, que parece resentido de la cogida, hace una faena de alifia para un pinchazo y una entera.

En Albacete.—Marcial Lalanda y Vicente Barrera con toros de Albaserrada

Con buena entrada se ha celebrado esta tarde la tercera de feria. En el momento de salir las cuadrillas empieza a llover, aunque no con intensidad.

Los espadas son aplaudidos en el paseo.

Primero.—Marcial y Barrera rivalizan en quites y son aplaudidos. Lalanda torea de frente por detrás y es ovacionado.

Clava un buen par al quiebro y otro de poder a poder. Lalanda inicia la faena con un pase por alto y otros muy valientes, pisando el terreno del toro y aguantando las peligrosas tarascadas del bicho.

Continúa muleteando con valor y arte y en cuanto iguala la fiereza alza media estocada buena de efecto rápido y descabella. (Ovación.)

Segundo.—Cuando los peones capotean al bicho, éste hace lo posible por encontrar el bulto. Barrera le trastea sablamente, consiguiendo amansarlo y después de unos pases muy de cerea, le propina una estocada que le hace acostarse.

Tercero.—Marcial veroniquea con dominio y valentía. En quites es aplaudido uno de Barrera y otro de Marcial, que lo hace arrojado.

Barrera torea por chucuelinas y la gente embriega de entusiasmo. Marcial manda retirar la gente y en los medios inicia la faena con un pase enorme de redillas. Ya de pie, da pases por alto buenos. Con la izquierda da tres naturales portentosos, que llega con uno de pe-

cho. Deja al toro descansar y el ruedo se llena de sombreros y otras prendas. Prosigue la faena más valiente y artístico que antes y después de unos pases preciosos, cuelga de un pitón el sombrero de un espectador y hace infinidad de dabluras con el toro.

Aprovecha una igualdad y suelta un pinchazo entrando bien; repite con otro bueno y termina de media estocada superior. (Ovación, oreja y paseo triunfal.)

Quarto.—El público lo protesta. El presidente ordena su retiro. Sale otro menor que el anterior, promoviendo la bronca consiguiente. Marcial y Barrera se lucen en quites.

Barrera le torea sin lucimiento y mata de una estocada delantera. Quinto.—Marcial se abre de capa y da una serie de verónicas modelo de finura e intercala algunos rodillazos.

Clava tres pares de banderillas y oye aplausos. Lalanda brinda en el centro del ruedo y hace una faena colosal, con pases de todas marcas, que el público aplaude.

Entra a matar y pincha dos veces, terminando de media estocada superior. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Sexto.—Uno de los piqueros le propina cuatro inyecciones. Barrera le da cinco verónicas colosales. Es aplaudido en quites.

Con la muleta ejecuta pases por bajo, y con gran valentía y entrando bien coloca un pinchazo corte y una entera que mata. (Ovación.)

En Salamanca.—Seis murbes para Villalta, Niño de la Palma y Cagancho

Se celebra la primera de feria con entrada regular y tiempo que amenaza lluvia.

Primero.—Villalta veroniquea con arte y gracia torera. En quites sobresale uno de Niñanor, muy valiente.

Cagancho también se luce en su turno. Villalta hace una faena laboriosa con arte y valor, y remata de media estocada, que basta. (Ovación.)

Segundo.—En el primer tercio sólo es digno de mención un formidable quite de Cagancho, compuesto de cuatro verónicas estuendas y media definitiva.

El Niño de la Palma muletea valiente, casi entre los mismos pi-

Información del extranjero

Nuevo vuelo del «Conde Zeppelin» por territorio alemán

Inglaterra interviene en el conflicto ruso-chino. Escolares Italianos en Lisboa

Para solucionar el problema Londres 12. El Gobierno británico ha enviado una nota al de los Soviets con objeto de facilitar una entrevista de un representante, especial soviético con el ministro de Negocios Extranjeros británico.

Esta entrevista se llevará a cabo para ver la forma de reglamentar y solucionar pacíficamente las diferencias existentes en la actualidad entre Rusia y China.

Inglaterra espera una contestación favorable a su nota. Otro vuelo del «Conde Zeppelin»

Lisboa 12. El dirigible «Conde Zeppelin», al mando de su comandante, el doctor Eckenner, ha emprendido hoy un vuelo sobre territorio alemán.

Todas las plazas de la aeronave van ocupadas. Escolares Italianos en Lisboa

Lisboa 12. A bordo del vapor «Casareo» llegó a esta capital un grupo de escolares Italianos, que procedían de Barcelona, en donde han visitado la Exposición.

Entre los vanguardistas factas se cuentan dos hijos de Mussolini. Los escolares recorrieron la población y han visitado algunos monumentos.

Inglaterra y los sucesos en Palestina Londres 12. El «Daily Mail» dice en su número de hoy que el magnate de la Prensa, lord Rothermere, ha invitado al Gobierno a resignar el mandato británico en Palestina, por juzgarlo demasiado oneroso.

El estado de sitio en Paraguay Asunción 12. La Cámara de Diputados ha aprobado la declaración de estado de sitio en toda la República paraguaya, decretada por el Gobierno.

El infante don Jaime y el presidente a Mahón

Palma de Mallorca 12. A las 2 y media de la madrugada abandonó este puerto la motonave de la Transmediterránea «Infante Don Jaime», llevando a su bordo al infante y al presidente, con sus séquitos respectivos. Los ilustres viajeros marchan a Mahón para visitar dicha isla.

La llegada a Mahón

A las diez de esta mañana, el infante don Jaime y el general Primo de Rivera llegaron a este puerto, a bordo de la motonave de la compañía Transmediterránea «Infante don Jaime».

Instantáneamente se fundaron el buque, el infante y el presidente pasaron a una casa que ennoblecía el pedregal morado de Castilla, dirigiéndose a la base naval. La visita duró aproximadamente una hora.

A las doce tuvo lugar la entrada en la población de los ilustres visitantes, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Medio hora después se celebró una recepción en el Ayuntamiento, y poco más tarde el banquete que había sido ofrecido por todos los Ayuntamientos de Menorca.

A las brindis usó de la palabra el alcalde de Mahón, contestándole el presidente.

Terminado el banquete, don Jaime y el presidente, en unión de las autoridades, marcharon a visitar los edificios escolares recién instalados.

Noticias de toda España

Yanguas en El Ferrol

El Ferrol 12. Ha llegado a esta población para visitar los arsenales el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas.

Accidente de automóvil

Almería 12. Esta tarde se dirigían varias personas en automóvil a la finca de don Miguel Vidal, para felicitar a una hija de éste.

A causa de la excesiva velocidad del coche dio éste la vuelta de campana, saliendo despedido uno de los viajeros llamado don Emilio Seco, ex administrador de esta prisión, que resultó con graves heridas, falleciendo a consecuencia de ellas momentos después de entrar en el Hospital.

Los demás viajeros—entre los cuales había varias señoritas—recibieron también heridas, si bien de escasa importancia.

La odisea de dos alemanes

Málaga 12. En la playa de la Cañera ha arribado el balandro «Setonia», tripulado por dos alemanes.

Dicho balandro salió de Barcelona para Cádiz hace unos días. En el Estrecho fue sorprendido por el temporal de agua y tormenta de los pasados días, perdiendo la embarcación el palo mayor y quedando, por consiguiente, sin gobierno.

El «Setonia» permanecerá en estas aguas hasta que repare las averías que sufre, marchando después a Cádiz.

DE CATALUÑA

La visita de la familia real a Barcelona

Barcelona 12. Parece que está ya decidido el viaje que la familia real hará a esta capital.

Según nuestras noticias, don Alfonso vendrá a la ciudad condal el día 27 del corriente, permaneciendo en ella hasta el 6 de Octubre, en cuyo día embarcará a bordo del «Infanta Cristina», para presenciar en alta mar la última fase de las maniobras navales que se celebrarán en el Mediterráneo.

Probablemente el rey vendrá acompañado de la reina e infantas, las cuales estarán en Barcelona algún tiempo, marchando después a Francia e Inglaterra, donde se proponen permanecer una larga temporada.

El crimen de Santa Coloma de Gramenet

Barcelona 12. Los forenses han realizado averiguaciones y entregado al juez un detenido en el crimen, relacionado con el asesinato de Ignacio Durán, hecho que ocurrió en Santa Coloma de Gramenet, y por el que se dictó auto de prisión preventiva contra el guarda Miguel Puli.

Se ha practicado una nueva inspección y en breve se procederá a la reconstitución del crimen en forma diferente a la ya realizado.

Carne barata de borrego

Tabla de la Purísima

Desde hoy encontrará el público los siguientes precios: A 475 pesetas sin hueso, a 325 pesetas con hueso. Chulettes a 5 pesetas. Carne de falda a 2,25.

Esta es la tabla de Enrique Heredia, número 1. Las carnes que se exponen en esta tabla están sacrificadas en este Matadero y reconocidas por los técnicos del mismo.

GRANADINOS! No olvidar las señas de esta tabla, que es la más barata. Está situada frente a la fábrica de chocolates de San Antonio, junto al Juzgado de Abastos.

LA MODA PRACTICA

NO DEBE FALTAR EN NINGUN HOGAR. Esta gran Revista, por su enorme tirada, puede servir dos veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas, DOCE EN COLORES. Precios de suscripción: Granada, 0,75 ptas. mes. Provincias, 2,25 tntre.

Boletín de suscripción. domicilio en provincia de calle número desea suscribirse por meses o trimestres FIRMA

Medias y Calcetines de fabricación propia. PRECIOS de por mayor por pares sueltos. La Casa de las Medias Gran Vía, 29.—Teléfono, 2028



La Moda Práctica

Madrid 12. Interior, 73,50. Amortizable 5 por 100, 94,25. Amortizable 4 por 100, 77,50. Banco de España, 573,00. Tabacos, 000,00. Francos, 26,50. Libras esterlinas, 32,86. Dólares, 6,78. Liras, 35,47. Francos suizos, 130,65.

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Apolo

EL SUCESO DE AYER

Un hombre aparece muerto en una tinaja

El cadáver presentaba varios cortes de navaja en un brazo

En la calle de San Juan de los Reyes, número 15, existe una casa de mala nota, regentada por una mujer llamada Carmen Ruiz Rodríguez. En su compañía habitaba la joven María Jiménez Madrid y una criada.

En la madrugada anterior se presentó un individuo llamado Manuel Puche, de 28 años, de oficio platero, pretendiendo le alquilasen una habitación con cama para él solo, entregando con este fin nueve pesetas; pero la dueña de la casa no se le admitió por manifestar que el alquiler valía 15 pesetas.

Entonces se marchó el sujeto, volviendo con la referida cantidad y quedándose en la habitación.

En la mañana de ayer, un hombre que visita la referida casa, al llegar observó que al pie de la tinaja había unos zapatos, y al preguntar de quién eran bajaron las mujeres. Estas, al no ver a Manuel en la habitación, sospecharon que se hubiese arrojado a la tinaja, comprobando momentos después que eran fundadas sus sospechas.

Avistado el Juzgado de guardia se personaron en el lugar del suceso el juez magistrado del distrito del Salvador don José Gómez Morales y el médico forense señor Olóriz, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Desde los primeros momentos, pudo advertirse que el suceso presentaba caracteres extraños y so-

Tercer aniversario
EL SEÑOR
Don José Azpitarte y Sánchez
ABOGADO Y NOTARIO
Falleció en Jaén el día 14 de Septiembre de 1926, después de recibir los Auxilios Esplendidos.
R. I. P.

LA NOVENA DE LA PATRONA
Hoy comenzarán los salmos en los del novenario a Nuestra Patrona, la Virgen de las Angustias, en su basílica titular.

BANCO HISPANO AMERICANO
Cambios del día 12 de Septiembre 1929

Interior 4 por 100	73	50
Exterior 4 por 100	85	85
Cédulas 4 por 100	93	50
Cédulas 5 por 100	98	35
Cédulas 6 por 100	110	10
Teatro 4 7/8 por 100		
Banco Hispano Americano		
Banco de España	573	
Banco Español Rio de la Plata	256	
Banco Central Mexicano		
Azucareras. Acciones preferentes		
Azucareras. Acciones ordinarias		
Acciones Tabacos		
Ferrocarriles del Norte	620	
Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante		
Francia		
Libras esterlinas		
Dólares	6	85

PARQUES GUINARDAS GLOBOS
EL ADCA DE NOE PEZ, 2-MADRID.

COSAS DEL CINE

COMO SE HACEN LAS PELICULAS DE DIBUJOS ANIMADOS

Uno de los campos que el cinematógrafo ha invadido con acierto es el del reportaje gráfico, y de él ha pasado al de la historieta, que en los periódicos tiene tantas partidarias.

Los dibujos animados constituyen hoy uno de los espectáculos más apreciados por los espectadores del cinematógrafo. Para quien no es ya popular el «Gato Félix» o «Kotó»? En la creencia de que a nuestros lectores les interesaría conocer el procedimiento que se sigue para la edición de las películas de dibujos animados, demos a continuación algunos detalles que hemos obtenido de una revista americana.

Los dibujantes que hacen las películas de «Kotó» y del «Gato Félix» trabajan a las órdenes de un famoso caricaturista. Los artistas del lápiz que ejecutan los dibujos son unos quince o veinte. Antes de empezar la obra se redacta un guión, en el que se especifica la trama en general de la historieta y los detalles más insignificantes de ella. El jefe de los artistas distribuye en seguida las escenas entre sus colaboradores. Cada película o historieta animada requiere un número enorme de dibujos y letteros. No se emplean otros colores que el blanco y el negro. Los dibujos de los fondos son los primeros que se hacen: montañas, casitas en el campo, bosque, etcétera; es decir, los «exteriores». Luego éstos enlazados dan la impresión de ser escenas animadas. La mejor uniformidad de los dibujos se consigue haciendo todos los fondos en papel transparente, y así el artista puede copiar el «personaje» anterior en posición distinta; esto es, con las piernas y los brazos hacia arriba o hacia abajo; pero entre los dibujos inmediatos la diferencia es perceptibilísima, y el número de gaitos, por ejemplo, que el dibujante ha de hacer es muy crecido. Para lograr un sencillo movimiento de patas o manos tiene que pintar 50 o más gaitos.

Cuando los dibujos están hechos en papel transparente se pasan sobre unas hojas de celuloide perforadas en dos puntos equidistantes en la parte superior. Las perforaciones de las ojas de celuloide y las de papel encajan en unas espigas, con objeto de facilitar el trabajo. Inmediatamente se manchan de negro, a la acuarela, los cuerpos y cabezas de las figuras pasadas al celuloide. Estas planchas se pueden utilizar en otras películas, porque el color es lavable.

Todos los dibujos llevan un número para indicar el lugar que en el conjunto de la cinta les corresponde, y además en él se expresan las exposiciones fotográficas que del mismo han de obtener para lograr el movimiento natural. No se utiliza en para la impresión de estas películas las cámaras fotográficas corrientes; las usadas en aquellas son especiales y no toman más que una imagen por cada vuelta de manivela.

Una película del «Gato Félix» tiene de quince a veinte mil dibujos.

Para empezar a impresionar la película se coloca delante de la cámara el primer fondo, y sobre éste el primer dibujo animado. Como todos ellos están pintados sobre celuloide se transparentan y producen el efecto del movimiento. Por este procedimiento se van fotografiando las diferentes escenas de la cinta.

Conclusiones de la Confederación

La Comisión Ejecutiva de la Confederación Nacional de Maestros, en documento dirigido en fecha 7 del actual a la Sección de Publicaciones y Propaganda de la Asociación Nacional, formula las siguientes conclusiones, referentes a la unión del Magisterio:

a) Que la Confederación, por mayoría, tiene aceptadas las bases de Valladolid.

b) Que recogiendo orientaciones justas, a nuestro entender, de nuestros representantes y usando el voto de confianza que se nos ha conferido, tenemos que proponer a esas bases o al articulado de las mismas (nos resulta igual) mejoras y adiciones, que consideramos necesarias, sin carácter alguno de imposición.

c) Que, por si lo que antecede no estuviese suficientemente claro, hacemos constar que la no aceptación de las mejoras y adiciones que proponemos jamás llevará por nuestra parte la ruptura de las negociaciones ni de lo pactado en Valladolid, si bien reservándonos el derecho de formular y razonar el voto particular oportuno en cumplimiento de lo que estimamos un deber en nuestro amor inmenso y entusiasta por la unión de la clase.

ch) Que aclarado ya todo, espera se diga quienes son los tres miembros de la Nacional que con otros tres de la Confederación han de constituir la Comisión encargada de la Ponencia de reforma del reglamento, donde han de articularse las bases de Valladolid, para someterla luego a discusión y aprobación de la asamblea de ambas entidades, pues así se ganará tiempo.

CRONICA DE SEVILLA

EL PABELLON DEL PROTECTORADO DE MARRUECOS

El pabellón construido por el Protectorado en Sevilla responde al pensamiento que guió a sus autores y ejecutores. Digna es en sí misma un exponente de la que es nuestra Marruecos en sus aspectos económico, en el artístico y en el social; que diera al visitante información de lo que produce y de cómo vive. Behando una idea a las fotografías que ilustran estas impresiones, escritas bajo el entusiasmo que ha producido el éxito del pabellón oficial marroquí, se aprecia que difícilmente puede llegar a una más fidelísima representación de lo que en nuestra zona en aquellas facetas a que nos referimos antes. Porque si contemplamos el conjunto aéreo del pabellón, vemos que es mezquita, que es casa señorial y que es alcaicería. De la primera tiene la elegante silueta de su alminar, que parece empujarse para contemplar con creciente asombro, con admiración reverente, la torre inmensa de la Giraldilla mora y las otras contemporáneas que Sevilla debe al genio de Antón González. Y la cúpula que se alza en uno de los ángulos también es de santuario. De palacio tiene la distribución y el decorado interior. Y es alcaicería un trezo del barrio comercial de la Suela, o más propiamente, de Guerta Kebra; la otra parte llena de bañitos. Desde el arte fino y elegante de la decoración interior, que el artista inteligente e industrialista intentará dar en la vista del público de esas tribunas afluencias que constituyen la admiración de propios y extraños.

Y ya tenemos al pabellón expresando cómo vive el morabino, que reparte sus horas entre la mezquita, el comercio y el hogar y que reserva para este todos sus mimos y cuidados. La prueba está, como puede apreciarse en esta construcción, en que el esplendor del conjunto y la riqueza en el interior de la vivienda. La casa, rica exteriormente, no cede nada al visitante curioso, que no sale de su asombro cuando penetra en el patio luminoso, donde el mosaico y el mármol y la talla y la farja juegan admirablemente combinados.

Pues si del conjunto nos vamos al detalle, observemos que los frisos maravillosamente tallados del pabellón están trabajados en el rojo de Ketama, cuyo fino color se conserva; que el mosaico es el habitual resultado cuando ya se le creía decaído para siempre; que las rejillas y los faroles, con sus estalidos delicados y complejos, son marroquíes, como las alfombras que alhajan los salones, como los mármoles de las fuentes y como toda la construcción que el Protectorado ha buscado y los autores de ellas han logrado la reproducción fidelísima del viejo imperio sevillano y, más concretamente, de Tetuán, capital de la zona española.

La historia del pabellón es breve. Cuando el Gobierno del marqués de Estella decidió que el compromiso de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona no era de ciudades, sino de toda la nación, el arquitecto director de la Escuela de Artes e Industrias tetuanes, don José Gutiérrez Llesure, diseñó el proyecto, que alegró con detalles el buen gusto de Mariano Bertuetti, el escultor granadino por nacimiento y marroquí por temperamento. Ese proyecto entró en manos del entonces jefe del Directorio, don de Jordana, quien logró contagiarse de su entusiasmo al general Primo de Rivera, concediéndose los primeros créditos y señalándose el emplazamiento al lado del puente de Alfonso XIII, en el mejor sitio del Certamen sevillano.

Pero el pabellón ha sido providencial para las industrias tradicionales tetuanes, algunas de las cuales, como pasaba al mosaico, virtualmente se había perdido. El director de la Escuela es el autor del proyecto. Con esto queda explicado el entusiasmo que ha puesto en todos los detalles de la construcción, que se ha seguido según los métodos constructivos de Tetuán: el mosaico, trabajado a trozos inversos de pequeños, combina geométricamente sus colores, formando un tapiz riquísimo; el friso, compuesto de cancellos



«El Rey del Hambre» pretendía estafar diez mil pesetas

Y ha pasado a la cárcel a restablecerse de la "Indisposición"

Barcelona 12. En la Jefatura de Policía facultaron esta mañana una nota oficiosa que dice así:

«Una casa de Barcelona, que fabrica una bebida especial de verano, denunció que se le quería hacer víctima de un chantaje por parte de un sujeto que se exhibía en un café de esta ciudad con el título de «El Rey del Hambre», el cual había exigido la suma de diez mil pesetas para no dar a la publicidad una indisposición que dice sufrir, de carácter gástrico, y que según él se la ha producido el uso de dicha bebida.

Varios agentes de Policía presentaron en el café donde actuó dicho sujeto, para entrevistarse con los representantes de éste, y tras breve discusión llegaron al acuerdo de entregar solamente cinco mil pesetas. Los agentes dieron la suma referida en billetes, que previamente habían sido marcados, e inmediatamente procedieron a la detención de «El Rey del Hambre» y de sus representantes, los cuales han pasado a la cárcel.»

El «Rey del Hambre», al Hospital. Con motivo de la denuncia de chantaje hecha contra el llamado «Rey del Hambre», éste fué conducido al juzgado.

El acusado negó su participación en el hecho porque se le denunció, y el juez, en vista de la situación en que se encontraba el detenido, optó por no tomarle declaración, ordenando fuese conducido al Hospital en calidad de detenido.

Sucesos de ayer

Riñas y escándalos

En la calle de San Andrés del Campillo promovió anoche escándalo el vecino de Cúlar Vega Pedro Salinas González, de 27 años, el que, en unión de otros individuos que se dieron a la fuga, maltratado de palabra y obra a Emilia Bianco Peláez.

Una pareja de Seguridad detuvo a Salinas, ingresándolo en la Comisaría.

Guardias de Seguridad y Urbanos detuvieron a Dolores Rubio Ruiz, de 40 años, por maltratar a Patricia Coca Gutiérrez, de 30.

El vecino de los Ojizares Francisco Rodríguez Durán se presentó a unos guardias Urbanos, manifestándole que en el referido pueblo había agredido con una navaja a su convecino Antonio Megías Molina, hiriéndole.

Los guardias detuvieron a Rodríguez, conduciéndolo a la Comisaría.

Una sustracción

Francisco Collantes Jiménez, de 64 años, con domicilio en el camino de «Las tres estrellas», denunció a la Policía, que le habían sustraído varias prendas de vestir y otros objetos, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

Bodo escanda oso

Por promover escándalo en estado de embriaguez fué detenido José López Martínez, de 37 años.

Una caída grave

Anoche ingresó en el hospital de San Juan de Dios la niña de 9 años Concepción Jiménez Hidalgo, que sufrió la fractura de la clavícula izquierda.

Después de curada se le hospitalizó en dicho centro benéfico.

Noticias generales

Una queja para Correos

Se nos quejan a varios industriales y particulares de que advierten irregularidades en el curso de la correspondencia en la Administración de Correos de Lanzarote.

Sigún nuestros comunicantes, que residen en Granada, la mayoría de la correspondencia de dicho pueblo se recibe con un retraso considerable, cuando se recibe.

Esperamos que el administrador principal de Correos se entere de esto y lo compruebe para, en caso afirmativo, aplicar el oportuno remedio.

Beneficiencia

En esta Asociación se sirvieron ayer 872 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecieron 14 individuos.

Coches fánebres económicos

Estando prohibido por la Ley de Sanidad el llevar los cadáveres a hombros, la nueva Empresa de Victoriano Moral ha inventado una tarifa a los precios siguientes:

Cada hora 40 pesetas; arbitrio, 50; total 90 pesetas.

Item segunda, 75 pesetas; arbitrio, 50; total 125 pesetas.

Carruajes de primer a precios reducidos; hasta el Cementerio, con un aumento del 50 por 100; gran surtido en áreas desde 125 pesetas y vejones torrados desde 25.

Plaza de la Universidad, n.º 56
Teléfono 1.748

ESPECTACULOS

Coliseo Olympia

Para hoy la selección Gaumont F. B. O. en ocho partes, «El Ángel del Hogar».

Teatro Cervantes

Esta noche inaugura la temporada con la comedia «Mira qué bonita era».

Salón Regio

Hoy se estrenará la interesante revista «R. parte gráfico Verdader n.º. 63» y la pre loss comedia «Vino tinto».

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Próximo concurso. Más de mil destinos vacantes. Varios en esta provincia. Esta acreditada casa, por su seriedad, actividad y economía es la preferida por los licenciados del Ejército que aspiran a un destino del Estado. Informes gratis.

Paseaje de Robles Pozo, núm. 2, piso 2.º B. (Al lado del juzgado del Campillo, entrada por la calle de la Colcha) Granada

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Felipe, mártir.

Virgen.—La Virgen y Ofertorio con la infraestructura de la Dominica, con rito solemne y color verde.

Jubilée de las 40 horas.—En la Magdalena.

Jubilée perpetuo.—En la Capilla Real, y clavos del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo.

Requiem.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Misa rezada.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce.

Misa del Corazón de Jesús y Bertrán Socorro, de siete a once y media. En las Agnudas, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Real Capilla a las nueve y cuarto.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

En la Magdalena, a las nueve.

Novena.—A la Virgen de las Angustias, en su templo, a las diez.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en las Capuchinas.

Despacho y visitas

Madrid 12

El ministro del Trabajo, señor Añón, recibió esta mañana a una comisión de obreros de la Federación Nacional de Metalurgia, al presidente del Comité paritario de Metalurgia y Siderurgia de Asturias, al delegado regional del Trabajo de Granada y al director de la Escuela Industrial de Valencia. Este invitó al ministro a la inauguración del nuevo local en que será instalada la Escuela, acto que tendrá lugar coincidiendo con la estancia del Gobierno en la capital levantina.

El ministro de Instrucción Pública, señor Calleja, recibió al decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, que le dio cuenta de su actuación como representante de España en el Congreso de Educación celebrado en Ginebra, entregándole un informe relativo a los trabajos desarrollados por dicho Congreso.

L. Morell

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO
De 3 a 5
CALLE DE MARIANA PINEDA Y REYES CATÓLICOS, 20-2
Análisis

Despacho y visitas

Madrid 12

El ministro del Trabajo, señor Añón, recibió esta mañana a una comisión de obreros de la Federación Nacional de Metalurgia, al presidente del Comité paritario de Metalurgia y Siderurgia de Asturias, al delegado regional del Trabajo de Granada y al director de la Escuela Industrial de Valencia. Este invitó al ministro a la inauguración del nuevo local en que será instalada la Escuela, acto que tendrá lugar coincidiendo con la estancia del Gobierno en la capital levantina.

P. del Castillo Segovia
MEDICO
Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 5 a 7
RAYOS X
Puenie Gastañeda, núm. 3.

BOMBAS VALCARCE
DESDE 275 PESETAS
Perfección de funcionamiento, tac uso con aguas turbias y arenosas
Máximo rendimiento. Mínimo consumo

Talleres mecánicos de precisión
Ortiz y Garrido
CONSTRUCTORES
Gran Capitán, núm. 18. Teléfono 2508
GRANADA

Labradores, Proprietarios,
industriales y comerciantes deben asegurar sus cosechas, edificios, mobiliario, mercaderías, industrias, personal, asistencia de autos y patrimonio y estar garantizados. Se indemniza en la COMPANIA ESPANOLA LA VASCO NARRA, con un capital de 4.000.000 de pesetas, que tiene las reservas fuertes exigidas por la Ley, depositadas en España, y que lleva en sí los seguros desde su fundación en el año 1894 la suma de pesetas 20.400.000 de pesetas.

Delegado general para Granada y su provincia: JOSE QUINTANA E HIJOS. Oficinas: Plazas del Carmen, 27, y Campillo 38.

Agentes en todas las ciudades de partido y pueblos importantes.

Suscríbase a La Moda Práctica
0.75 al mes.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
INTERES 5.50 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
OFICINAS DE GRANADA "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"
Manuel Quintana Parcorbo. Reyes Católicos, 15

VIAJEROS
Llegaron: de Córdoba, don José Aparicio Albizuza, don Enrique Bohórquez, don C. Ruano Llopis, don José María Herrero Blanco de Sevilla, don Gabriel Parra, don Eugenio Sánchez de Fuentes y el señor de don de Madrid, don Joaquín Vázquez Vite, don Eduardo Ramón Tero y familia, don Carmen Ramos Izquierdo, de Valenín, don Francisco Feliceo de Almeida y don Ernesto Brad; de Luján, don Ana Montes; de Polso, don José María López.

Salieron: para Jéa, don Joaquín Jiménez Martínez; para Mérida, don Antonio Busca y Peláez y señora; para Sevilla, don Francisco Carbacho, don Antonio G. Nunez y don Emilio Saler María; para Murcia, don Rosendo Ferrán Pérez; para Madrid, don Miguel Díaz y Bustica y don Fernando de Blas y Mar; para Cebría, don Ignacio Moreno; para Albacete, don José España Boronet y señora, don Francisco Martínez Garrido y don Angel Greñer.

BOMBAS "ORGA" LOS MEJORES para el traslado de vinos y aceites
Accionamiento a mano y con motor

GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA
Piezas de recambio de todas clases y marcas
Talleres de construcción y reparación
Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor salida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hay vende todos sus artículos en mejores condiciones de precio y facilidades de pago que ninguna otra

No comprar sin consultar y ver calidades y precios

JUAN LEYVA Pedid Catálogos MESONES, 3 y 5 GRANADA

JOSE SANCHEZ JOFRE
Médico especialista de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Calle San Mateo, 16-18, piso 1.º
Horas de consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

Comercio y comerciantes
apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán un brillante defensor de sus intereses. Autor, Antonio Saorín. 800 páginas 5 pesetas. EDITORIAL PURY. Arenal y Librerías.—MADRID

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos
La Benemérita de Armilla ha detenido a Claudio Ruiz Martín, y a Miguel Peinado Rodríguez, por embriaguez y escándalo.

Ha aparecido el cadáver de la gitana
En Motril, el capataz de las labores que tiene don Emilio Moren manifestó que en la mañana del 7 del actual, momentos antes de ir a una haza sembrada de cañas, propiedad del señor Moren, sita en la Rambla de los Alamos, había visto envuelto en fango y brozas el cadáver de una mujer medio desnuda.

Más detenidos
En Caniles ha sido detenido Basilio F. Garrido, que había agredido a su convecino José Martínez García, habiéndole causado heridas leves.

Noticias regionales

DE MALAGA
José Villena Márquez, de 60 años, hallábase trabajando en el lugar conocido por Tajo del Piojo, en término judicial de Torrex.

dres, el niño de 6 años Francisco Guerrero Rodríguez.
Trasladado a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación, fué asistido en dicho centro por el personal facultativo de servicio, que le apreció una herida contusa en la región frontal y erosiones en las piernas y en las manos, de pronóstico reservado.

DE JAEN

En la carretera de Ubeda a Baeza y frente al Santuario del Cristo de la Yadra, fué atropellada por el automóvil M 22.393, propiedad de, y conducido por don José Carvajal Bó, la joven de 20 años Cándida Sánchez Mora, resultando con heridas leves, salvo complicaciones, en los pies.

En la Puerta fué detenido Emilio Heredia Ruiz, por haberle sido ocupado un revólver, un puñal y un bastón estoque, sin estar autorizado para usarlos.

Señalamientos para hoy
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Málaga, Tribunal Industrial de Málaga: Don José Gutiérrez con la Sociedad constructora de pavimentos, sobre reclamación de salarios; procurador, señor Sabate; secretario, señor Pardo.

Sección judicial

En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Linares, entre Antonio Peña Marín con la Sociedad fundidora «La Tortilla», sobre reclamación por accidente del trabajo.

Noticias de Lanjarón

Se encuentran en esta de temporada las señoras don Julio y don Enrique Romero de Torres.
De Almería, la señora de Esteban González, acompañada de su gentil hija Lolita.

Un herido en riña

En el hospital de San Juan de Dios ingresó el vecino de los Ogjares Antonio Mejías Molina, de 45 años, que sufría una herida incisa, de veinte centímetros de longitud, en la región anterior del tórax, que interesa la piel y tejido celular, y otra herida incisa de diez centímetros de longitud en el antebrazo derecho.

AGENTES

exclusivos de venta en todas las capitales de provincia o región, los solicita casa central barcelonesa para sus aspiradores de polvo. Unicos por su calidad y precio. Se dará preferencia a casas de electricidad con venta al detall. Escribir a C. I. F. A. P. S. A. BARCELONA.—Palacio, 12, 2.ª

Automóviles de ocasión

Table with 2 columns: Model (e.g., ESSEX turismo, FORD id. med. 1924) and Price (e.g., 500 Ptas., 500).

Recette de Aieino "BOLOSO"

En el envase más práctico
PRECIO: 1 peseta cada vasito
Pídase en todas las Farmacias

INDICADOR ECONOMICO

de una a ocho palabras, 30 etc.; cada palabra más, 5 etc.
ANTES
Véndense 300 arrobas papel periódico atresadas, precios reducidos. San Matías, 27. Prensa Madrid.

AMENIDADES

El rey don Sebastián de Portugal tenía un especial cuidado en que la servidumbre de Palacio y en general todas las que de su autoridad dependían estuvieran siempre pendientes de lo que él hacía, y acto seguido le imitaban.

El gobernador civil

Ha marchado a Málaga el gobernador civil señor González Longoria, acompañado del alcalde de Motril señor Castillo. Mañana regresará a Granada.

Fiestas en el barrio de Santa Escolástica

Se han comenzado los primeros trabajos para la organización de los festejos que han de celebrarse en honor de Nuestra Señora la Virgen del Rosario en el castizo y popular barrio de Santa Escolástica.

Disposiciones oficiales

El cobro de la contribución
Madrid 12
La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que a partir del día primero de Enero se realicen el intento de cobro de los recibos de contribución en aquellos lugares en que radiquen las respectivas bases contributivas.



Gran Concurso del Bote Misterioso

En el mes de Agosto último, la Leche Condensada y Harina Lacteada

"EL NIÑO"

tenía pagados
NUMEROSOS PREMIOS
de QUINIENTAS, CIEN y VEINTICINCO pesetas a los consumidores de tan insuperables productos.

Las listas con los nombres y domicilios de las personas agraciadas en este Gran Concurso del

MEDIO MILLÓN DE PTAS.

se encuentran a disposición de quien quiera examinarlas, en el domicilio social de la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., Plaza de Cataluña, 20.—Barcelona y en las oficinas de su Delegación en Málaga Fernando de Lesseps, 2

Folleto de "EL DEFENSOR" Número 570
EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II)
Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias

has de levantarte antes de que amanezca.
En la habitación había una cama.
Una puertecita daba entrada a otro aposento donde otro lecho había.

—Aun habéis de sufrir más—, dijo arrebatadamente don Lucas.
—Pero tendré la satisfacción de veros morir desesperado.
El señor de Bendaña desplegó una sonrisa diabólica.

Lo primero que hizo fué beber aguardiente.
—Ocupóse luego en preparar el desayuno para sus señores y en arreglar las alfombras con provisiones abundantes.
El alba sonreía.

buscar al hidalgo, puesto que hoy vendrá lo mismo que todos los días.
—Aun no he podido adivinar el por qué viene a mi casa diariamente, ni entiendo tampoco qué clase de asuntos tiene con el otro hidalgo que jura y maldice.
Al zaguán volvió el posadero.

oportunidad de encontrarse sola, me recompenso muy generosamente, y me dijo estas palabras: «Mañana iréis al monasterio, buscaréis al señor Baltasar de Cardona y le diréis que mire bien esa pared.»
—¡Ah!— exclamó el hidalgo.
Acababa de comprender que los tres viajeros eran con Lucas, Irene y el criado.

—No soñáis.
—Pero...
—Viendo estáis que soy generoso.
—Gracias, señor hidalgo.
—Pero también soy muy severo y hasta cruel para castigar a los indiscretos.
—Me parece que yo...
—Si alguien llega a saber lo que ha sucedido con esa hermosa dama...